

# 市希文小学范仲淹文化馆落成开馆

□记者 唐承兵 文/图



图为范仲淹文化馆正式开馆。

**盐城晚报讯** 9月30日下午,位于盐城市希文小学内的范仲淹文化馆正式落成开馆。文化馆的开馆有利于进一步弘扬范仲淹的为民情怀和担当精神,感悟范仲淹的爱国爱民情怀。

盐城市希文小学校长林玉平在致开幕词时表示,希文小学紧紧依偎着范公堤,并以范仲淹的字命名。循着这跨越千年的文化根脉,学校把“传承范公精神,弘扬范公文化”作为学校文化主张,积极践行范仲淹“先忧后乐”精神。在建设范仲淹文化故事长廊、定制范公塑像、建造先忧亭、后乐亭的基础上,再建范公文化重要阵地,旨在展现范仲淹忧国爱民、胸怀天下的情怀,敬仰范仲淹。

盐南高新区教育发展中心主任、党委书记仓定志在开馆仪式上表示,范仲淹文化馆正式建成,彰显了盐南校园文化建设新成果,范仲淹文化馆展示了悠久历史文化、凝聚了宝贵精神财富。他希望全区教育系统进一步挖掘范仲淹思想内涵、历史文化、精神之髓,擦亮范仲淹文化馆名片。全区各学校要以范仲淹文化馆开馆为契机,建设特色鲜明、底蕴深厚的校园文化,积极引导

全区师生增强爱国为民情怀,传承千年优秀文化,开发好、利用好更多历史文化、红色文化、特色文化资源,从课内走向课外,从学校走向家庭、社会,更好地传承和发扬千年文脉。

开馆仪式结束后,范仲淹文化馆通过图文解说、LED显示屏、电子地图、场景再现、师生作品展示等方式向来宾们展现了范仲淹的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的爱国爱民情怀。

当天下午,中小学课外阅读知识竞赛活动也在希文小学报告厅举行,以范仲淹历史故事为原型编排的精彩学生情景剧《捍海筑堤》为阅读竞赛拉开序幕。历时3个月,中小学课外阅读推广评选活动中涌现的一批“悦”读达人、“悦”读推广人、“书香家庭”来到竞赛现场领取荣誉证书,为随后参与阅读知识大赛的各支队伍呐喊助威。

在阅读知识大赛中,7所中小学学生代表队同台竞技,比知识、赛技能、展风采,开展激烈角逐。精彩纷呈的团队答题、激动人心的抢答环节,紧紧牵动着台下师生的心弦。伴随主持人的一声声“回答正确”,台下爆发出阵阵的欢呼声。

强健体魄 锤炼意志

## 盐城市第一中学举办第45届秋季运动会



运动会现场。

**盐城晚报讯** 围绕“喜迎二十大 运动展风采”主题,10月7日上午,盐城市第一中学第45届秋季运动会火热开幕。

每一个口号都响亮,每一个亮相都精彩。开幕式上,在国旗、校旗护卫队的引领下,高一、高二年级的同学们迈着矫健的步伐、排着整齐的队伍,高喊着“点燃激情 传递梦想”“青春无畏 独占鳌头”等口号,自信满满地走进会场。入场式中,他们还精心准备了表演,展现了活力少年的青春风采,引来了阵阵喝彩。

据了解,近年来,盐城市第一中学坚持“五育并举”的育人理念,全面发展适合学生的素质教育,定期开展包括秋季田径运动会、师生趣味运动会等丰富多彩的体育活动,

引导广大青少年学生在运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,促进身心健康、全面发展。

“对于学生们来说,中学是一个全新的阶段,不是到此为止,而是由此开始。”在采访中,盐城市第一中学党委书记、校长陈建权表示,该校改变了以往单一的教学模式,全方位地向“生长型课堂”转型。体育中蕴含的顽强拼搏精神与该校“不断生长”的育人理念高度契合,体育比赛中追求卓越的态度也与该校争创高品质示范高中的建设目标不谋而合。“无运动、不青春;无拼搏,不一中。”他希望同学们增强体育锻炼意识,掌握一项体育运动技能,带着体育场上团结协作、顽强拼搏的精神,向着更高更远处奋力奔跑。 会祥 文/图

## 淮剧《范公堤》走进盐城中学

**盐城晚报讯** 日前,江苏省盐城中学校园剧场内,随着一声声乡音淮调,不时传出阵阵热烈的掌声。当天,由江苏省淮剧团创作演出的新编历史淮剧《范公堤》走进盐中,开启了江苏2022年度高雅艺术进校园拓展项目的第一站。

淮剧《范公堤》有丰富多彩的艺

术形式,全剧由两位梅花奖、五位国家一级演员携省淮优秀青年演员共同演绎,演员情绪饱满、整台节目富有充沛的感染力与视觉冲击力。该剧先后入选文化和旅游部2022年历史题材创作工程重点扶持作品、国家艺术基金2022年度资助项目、2022年度江苏省重大题材文艺创作重点跟踪(资助)项目。

在2022年度江苏省高雅艺术进校园拓展项目中,江苏省淮剧团《范公堤》剧组认真组织开展演出前期响排、连排、乐队练乐及合成等工作,确保演出高水平、高层次呈现,为弘扬民族文化、展现地方戏曲艺术魅力,认真履行文艺院团的职责,为省内各学校提供高质量、高水平的戏曲艺术节目。

记者 周晨阳 文/图



学生们请演员签名。

## 盐城小学教育集团党员在行动 让共产党员在教育一线发光发热

**盐城晚报讯** 新学年,盐城小学教育集团党总支十分重视党建工作,在全区教育系统党务工作培训会议上,该校介绍的“让共产党员在教育一线发光发热”的做法,受到与会者的好评。

突出党员模范带头,坚守教育工作主阵地。新时期,为了加强党员队伍管理,盐城小学校党总支将党员划分到各年级管理团队,给师生和家长提供一个“绿色通道”,及时听取师生和学生家长对党员在教育教学工作的批评和建议。发现典型及时通报表扬,发现问题及时通报到党员个人。

突出党员模范带头,坚守疫情防控工作主战场。疫情防控是学校教育教学工作的头等大事,为了坚决贯彻落实校园内的疫情防控措施,党总支将全校共产党员排兵布

阵,分兵把口,值班带班做到“四个一”:核酸检测不漏一人,进出校园和离盐登记不漏一人,佩戴口罩不漏一人,监控隔离不漏一人。共产党员的模范带头作用,使全校的疫情防控工作赢得了主动,也使全校的教育教学工作赢得主动。

突出党员模范带头,坚守“双减”目标任务主阵地。落实“双减”目标,是教育工作的一项重要工作。为此,盐城小学校党总支先后开展了突出“双减”目标,开展师德师风教育整改活动;突出学生、家长、老师三位一体的“双减”互相监督工程。通过教育活动,全校师生面貌发生重大改变。一个讲课堂教学质量,讲课后服务水平,讲周六假日课堂安排的浓厚氛围在全校蔚然成风。

刘华